Мониторинг СМИ от 3 – 10 октября 2019 года

Упоминаний всего: 53, из них в федеральных СМИ – 12

Телевидение: 7 Интернет: 22 Печать: 12 Радио: 12

Научно-популярные публикации, выполненные сотрудниками ЗабГУ: 14

По инициативе УСО и СМИ: 33

ГТРК «Чита»

http://gtrkchita.ru/news/?id=27973

03 окт 2019, 11:53

В ЗабГУ праздничным концертом отметили 70-летие образования КНР

В Забайкальском государственном университете праздничным концертом отметили 70-летие образования КНР и установление российско-китайских дипломатических отношений. Подробности в сюжете студентов отделения журналистки.

Концерт под названием "Дружба длиною в жизнь" уже традиционно совместно организовывают студенты и преподаватели кафедры международного права и международных отношений юридического факультета ЗабГУ. Вот уже 20 лет факультет делает всё возможное, чтобы развивать международное сотрудничество двух стран. Ведь знакомясь с традициями, богатейшим историческим и культурным наследием, народы России и Китая становятся ближе друг к другу.

Замира Доржиевна, доцент кафедры международного права и международных отношений ЗабГУ: "Здесь участвуют наши студенты: реклама и связи с общественностью, международные отношения. Также наши китайские студенты, которые совместно учатся с нашими студентами, и студенты, которые специально приехали на наш факультет изучать русский язык, и приглашены были китайцы с факультета искусств. Работать с китайскими студентами было очень легко, потому что это ответственные ребята, приходили на репетиции вовремя. Они хорошо влились в наш коллектив".

Сегодня в ЗабГУ обучаются 200 студентов из различных провинций Китая. И каждый из них знает, что сегодняшний праздник - это первый юбилей страны с тех пор, как Китай стал сверхдержавой. Они поздравляли друг друга с национальным праздником зажигательными танцами и патериотическими песнями.

Наталья Гусевская, заведующая кафедрой международного права и международных отношений ЗабГУ: Я считаю, что у нас вообще уникальные условия как раз для студентов-иностранцев. Что касается самой организации, они с большой радостью, с большим удовольствием участвовали в организации праздника. Они очень патриотичны, очень любят свою родину (в пример, кстати, нашим студентам) и поэтому никаких проблем с организацией праздника не было, они были очень активны".

Участники концерта своими выступлениями смогли отлично передать атмосферу праздника. Они признаются, что многое почерпнули от своих русских друзей. Получился настоящий культурный обмен.

Китайские студенты ЗабГУ факультета искусств: Сегодня мы имеем большую честь поучаствовать в этом концерте. Во-первых, это наш китайский праздник - День образования КНР, уже юбилей, 70-летие. Но ещё важны дипломатические отношения между Китаем и Россией - это тоже праздник. Поэтому нам очень приятно с русскими друзьями, с русскими студентами вместе устроить этот великолепный кониерт."

Безусловно, это мероприятие объединило студентов и представителей разных стран. Проделанная работа в очередной раз доказывает, что Россия и Китай могут вести совместную деятельность, результат которой превзойдёт все ожидания.

Екатерина Чикличеева, Даниил Воронов. Медиакластер ЗабГУ

http://gtrkchita.ru/news/?id=27996

04 окт 2019, 14:53

Российско-китайский научный симпозиум впервые проходит в Чите

Впервые в истории в столице Забайкалья стартовал российско-китайский симпозиум. В течение нескольких дней коллеги из трёх китайских институтов будут представлять на суд забайкальских коллег свои научные работы в стенах крупнейшего вуза региона.

Симпозиум под названием "Россия - Китай: диалог в условиях глобализации" актуален. В этом году исполняется 70 лет со дня установления дипломатических отношений между нашими странами. Российское научное сообщество на форуме представлено ведущими учеными из МГИМО, РАНХиГС, Института философии и Института Дальнего Востока РАН, а также ЗабГУ.

Сергей Иванов, ректор ЗабГУ, председатель оргкомитета симпозиума: "Почему, наверное, симпозиум? Потому что привлечение большего числа участников, достаточно много наших китайских партнёров. Присутствуют даже у нас из Африки. Самое главное, что хотелось бы получить по итогам этого симпозиума, это подписание, ну не совсем соглашения, а протокола намерений о создании центра изучения трансграничья в условиях глобализации".

В условиях всесторонней глобализации активно идут навстречу друг другу и учебные сообщества. Для этого в Чите специально создана особая площадка - Российско-китайский академический союз, на базе которого возможен научный диалог. К пример, Сунь Янь в прошлом году защитила кандидатскую диссертацию по культурологии в стенах ЗабГУ и сегодня она уже получает степень кандидата культурологии.

Сунь Янь, заместитель декана факультета русского языка Хэйлунцзянского института иностранных языков: "Всем известно, что сейчас у нас в Китае есть инициатива "Один пояс один путь". И мы хотим вместе с русскими партнёрами, именно с русским вузами вместе думаем, как воспитывать наших специалистов, наших студентов. Забайкальский государственный университет ежегодно посылает делегацию со студентами приехать к нам в институт и вместе организовывать студенческие мероприятия".

В докладах участников такие вопросы, как рынок труда и трудовые ресурсы, экономическое сотрудничество и обмен культурными знаниями. Итогом симпозиума станет соглашения о создании международного российско-китайского научно-исследовательского центра.

Марина Фомина, заместитель председателя оргкомитета симпозиума: "Центр будет открываться в четырех вузах практически одновременно: будут открываться отделения научно-исследовательского центра, и мы будем работать по единой программе. Мы приняли решение, что работа центра будет идти в рамках Шанхайской организации сотрудничества".

Всего в рамках симпозиума запланировано еще два секционных заседания и почти 60 выступлений.

Тамара Ван-Фу-Ли, Валерия Ковальчук, Медиакластер ЗабГУ

http://gtrkchita.ru/news/?id=28089

09 окт 2019, 17:47

Экономический диктант написали сегодня в Забайкальском госуниверситете

"Сильная экономика - процветающая Россия!" По такой теме сегодня во всех регионах России проходит экономический диктант. Забайкальский край не стал исключением. Уже второй год подряд жители региона повышают уровень финансовой грамотности. В краевой столице одна из площадок развернулась на базе Забайкальского государственного университета.

В зале Ученого совета не было свободного места. Среди участников "экзамена" в основном студенты и преподаватели факультета экономики и управления ЗабГУ. Но организаторы подчеркивают: ответить на вопросы в тесте может каждый. Многие вопросы - из курса школьной программы по обществознанию и истории. Наталья Зайко окончила вуз в 2005 году. На диктант пришла, дабы освежить знания по любимому предмету - экономике.

Наталья Зайко, выпускница ЗабГУ: "Я считаю, человек должен учиться, развиваться на протяжении всей своей профессиональной деятельности, поэтому такие экзамены, такие диктанты они нужны, чтобы взбодриться, да. Получить заряд энергии, проверить себя, свои знания".

Главная цель всероссийской акции - просветительская: пробудить интерес к экономической науке и показать, что эти знания действительно необходимы в жизни. "Кто получает доход от акцизов?", "Кто выигрывает при снижении курса рубля?", "Чем отличается дебетовая банковская карта от кредитной?" С этими вопросами так или иначе сталкивается каждый.

Ольга Баранова, доцент кафедры экономики и бухгалтерского учета факультета экономики и управления ЗабГУ, организатор диктанта: "Это очень интересная акция. Она позволяет освежить свои знания экономической теории и основных дисциплин, которые преподаются, но она позволяет расширить кругозор, раскрыть для себя новые горизонты. И эта

акция может заинтересовать не только специалистов, экономистов, финансистов, бухгалтеров, но и может быть очень полезной для широкого круга населения".

Основные вопросы Экономического диктанта - 2019 (а их было 20 с вариантами ответов на каждый) разрабатывались методической комиссией во главе с вице-президентом Вольного экономического общества России Дмитрием Сорокиным. Максимальное количество баллов, которое можно получить, правильно ответив на все задания, - 100. Участники, набравшие более 80 баллов, будут приглашены на финальный этап Всероссийского проекта "Фестиваль экономической науки". Остальные получат сертификат участника. Результаты тестирования станут известны через две недели и будут опубликованы на сайте Всероссийского экономического диктанта - www.diktant.org.ru.

Россия 24 – Чита

http://gtrkchita.ru/news/?id=27976

03 окт 2019, 13:45

Силы гражданской обороны Забайкалья приняли участие во Всероссийской тренировке

Силы гражданской обороны Забайкалья приняли участие во Всероссийской тренировке.

Так, в Чите прошла эвакуации студентов и персонала Забайкальского государственного университета, смотр сил РСЧС и ГО на площади Ленина, развёртывание 35 объектов гражданской обороны с целью отработки практических действий, а также эвакуация материальных и культурных ценностей музейно-выставочного центра. Всего же в рамках Всероссийской тренировки на территории Забайкалья было задействовано свыше 4,5 тысячи человек и около 430 единиц техники.

http://gtrkchita.ru/news/?id=27998

04 окт 2019, 13:38

Спасотряд ЗабГУ принял участие в смотре готовности сил и средств к ЧС

Сегодня в России отмечается День гражданской обороны в системе МЧС. Во всех регионах, по традиции, проходят тренировки и смотры спасательных отрядов. Готовность сил и средств Забайкальского края проверяли на центральной площади Читы. Поучаствовал в смотре и спасотряд Забайкальского государственного университета.

На главной площади краевой столицы сегодня собрались более 100 человек личного состава 16 организаций, учреждений и ведомств. Каждый из них пришел доказать, что к выполнению задач гражданской обороны любой сложности готов, а экипировка и спецтехника отвечают современным стандартам. В одну шеренгу здесь выстроились пожарные, росгвардейцы, полицейские, сотрудники МЧС и студенты.

Антон Звягинцев, организатор спасательного отряда ЗабГУ: "Мы занимаемся тем, что сотрудничаем с "Экоспасом", проходим обучение, впоследствии будем участвовать в акциях, ликвидации чрезвычайных ситуаций".

Всероссийский студенческий корпус спасателей был создан 18 лет назад. Его задача - подготовить резерв профессиональных аварийно-спасательных формирований. В него входят спасотряды, созданные на базе высших и средних учебных заведений.

Игорь Сидоров, руководитель Забайкальского регионального отделения Всероссийского студенческого корпуса спасателей: "Патриотичность, помощь людям, самопожертвование - в основном таких ребят берем. Мы привлекаемся во время чрезвычайных ситуаций, например, мы можем оцепить местность, на которой произошла чрезвычайная ситуация, и никого туда не пускать".

Добровольцы, прошедшие специальное обучение в отряде, имеют все необходимые навыки для ликвидации ЧС. Они могут рассказывать людям о правилах поведения и способах защиты, учить приемам оказания первой медицинской помощи, участвовать в профилактике и тушении пожаров.

Виктор Кузецов, проректор ЗабГУ по воспитательной и социальной работе: "Поскольку наш край очень часто является платидармом для проверки сил ГО ЧС в связи с наводнениями, пожарами, засухой, я думаю, что это мероприятие очень важно. То, что спасательные отряды есть в высших учебных заведениях, нашем университете. Мы заранее готовим ребят к ЧС, к правильному поведению в чрезвычайных ситуациях. И мы же готовим будущие кадры..."

Также участники Всероссийского студенческого корпуса спасателей будут участвовать не только в мероприятиях краевого масштаба, но и смогут проводить обучающие тренинги для

студентов, преподавателей и сотрудников вуза. Ну а смотр показал, что все спасательные формирования Забайкальского края к ЧС готовы.

Виктория Пшеничникова, Мария Орлова, медиакластер ЗабГУ

http://gtrkchita.ru/news/?id=28020

05 окт 2019, 14:30

Педагоги и студенты ЗабГУ в честь праздника сразились на вокальном конкурсе

В Забайкальском государственном университете по традиции ко Дню учителя прошел конкурс "Две звезды". Педагоги и студенты сменили привычные рабочие места и аудитории на концертный зал. На сцене они сошлись в вокальном поединке.

Праздничный концерт-конкурс "Две звезды" в стенах ЗабГУ проходит ежегодно. Студенты и преподаватели здесь на равных. Исполняют песни дуэтом. Поздравил учителей с профессиональным праздником сегодня и ректор ЗабГУ Сергей Иванов. Выступлением коллег он остался доволен и подчеркнул, что с каждым годом количество желающих сразиться в этом вокальном проекте становится все больше. Студенты вуза, помимо того, что поздравили своих любимых преподавателей, организовав концерт, не забыли отметить и лично труд каждого своего наставника.

Виктор Кузнецов, проректор по социальной и воспитательной работе ЗабГУ: "Удивительный праздник! Я говорю как учитель, который достаточно долго отработал в школе. В сельской школе, в аспирантуре работал в школе, в питерской, в ленинградской тогда. И вот из лицея я только вот два года назад как ушёл. То есть помимо преподавания, как вузовский преподаватель, я работал в лицее, вёл историю в одиннадцатом классе".

Выступающие в своих песнях и танцах смогли передать атмосферу праздника и оставить довольными как самих себя, так и зриетелй. А в концерте "Две звезды", хоть и зовется он конкурсом, победителей и проигравших не было.

Медиакластер ЗабГУ

http://gtrkchita.ru/news/?id=28085

09 окт 2019, 13:37

Турнир по баскетболу "три на три" собрал под кольцом команды читинских студентов

В Чите стартовали соревнования по баскетболу в рамках городской спортивной студенческой лиги в формате "три на три". Почему была выбрана именно такая форма игры и насколько она близки читинским любителям баскетбола?

Игра на одно кольцо в формате "три на три" в Чите популярна уже достаточно давно, а вот в официальный календарь спортивных игр её включили недавно, сразу же после того, как этот вид спорта на мировом уровне признали олимпийским. Читинцам дисциплина знакома как стритбол, играют в него в основном школьники и студенты. Не только во дворах, но и на крупных турнирах вроде этого.

Александр Буторин, главный судья соревнований по баскетболу спортивной студенческой лиги г. Читы: "Главное отличие - это действительно большая скорость, гораздо больше динамики, чем в обычном баскетболе. И достаточно сжато все по времени, на игру дается лишь десять минут".

Наиболее сильные команды, по мнению судей, у ЗабИЖТа, ЗабГУ и Читинского института Байкальского государственного университета. Причем как мужские, так и женские. У тех, у кого за спиной не только опыт игры в баскетбол, но и косички, игры проходят особенно эмоционально.

Светлана Куникова, представитель команды ЗабГУ: "Женский баскетбол, если девушки стремятся к победе, то он более жёсткий, чем мужской. Это видно хорошо по соревнованиям, когда уже идут финальные игры. Идёт такой накал, и девушки начинают уже очень неуступчиво играть".

Команда ЗабГУ, за которую выступает Светлана, настроена только на победу, впрочем, их соперники тоже. Поэтому соревнования обещают быть очень динамичными.

Чита.ру

https://www.chita.ru/news/136140/

12:33, 03 ОКТЯБРЯ 2019

Читинец пробился на этап Кубка мира по плаванию, но ехать туда пока не на что

Читинец, воспитанник бассейна «Северный» Андрей Верхотуров добился права участвовать на этапе Кубка мира по плаванию, который состоится в начале ноября в Казани; средств на

подготовку к соревнованиям и поездку пока нет, сообщил корреспонденту ИА «Чита.Ру» 3 октября президент федерации плавания Забайкальского края Александр Старицын.

«Андрей учится на отлично на 4-м курсе Энергетического факультета в ЗабГУ, успевает выигрывать зональные соревнования, ездить на чемпионаты России. Из Читы никуда не уехал, свою жизнь связывает с регионом — настоящий патриот. И вот, своими результатами он заслужил участие в этапе Кубка мира. Мы обратились за помощью хотя бы по билетам в минспорта края, но пока средств нет даже на это. Сказали подождать до конца недели. Скорее всего, как всегда, придётся самим решать этот вопрос», — заявил Старицын.

Он также добавил, что для хорошего выступления спортсмену нужно пройти соответствующую подготовку: «Мы договорились с тренерами сборной России, чтобы Андрей с тренером прошли 2-недельные сборы у них в Питере. На всю поездку вместе со сборами по минимуму нужно 120 тысяч рублей».

«Край пока не может найти деньги даже на билеты, я уж не говорю про проживание, экипировку. В итоге лучший тренер в крае будет жить в хостеле, лучший пловец — отвлекать семью сестры. На открытие пойдёт не в форме сборной Забайкалья, а непонятно в чём. Пусть хотя бы один чиновник слетает на таких условиях в командировку, а вместо этого парня нормально соберём!» — предложил президент федерации.

https://www.chita.ru/news/136165/

17:14, 03 ОКТЯБРЯ 2019

Этап Всесибирской олимпиады для школьников стартует в Чите

Отборочный этап Всесибирской открытой олимпиады школьников по шести предметам, дающей льготы для поступления в высшие учебные заведения, стартует в Чите, сообщили ИА «Чита.Ру» в пресс-службе многопрофильного лицея ЗабГУ.

«Она проводится по шести предметам: астрономия, биология, информатика, математика, физика, химия. Олимпиада входит в перечень олимпиад школьников, которые дают льготы при поступлении в высшие учебные заведения», – сообщили в пресс-службе.

Для участия в олимпиаде необходимо зарегистрироваться на <u>сайте</u>. Участие в ней бесплатное.

https://www.chita.ru/news/136194/

12:23, 04 ОКТЯБРЯ 2019

Историк Константинов о памятнике Сталину: Это совершеннейшая авантюра

Доктор исторических наук, профессор кафедры истории ЗабГУ Михаил Константинов 4 октября в комментарии ИА «Чита.Ру» назвал «совершеннейшей авантюрой» попытку коммунистов установить памятник Иосифу Сталину в Чите.

Читинские коммунисты <u>намеревались</u> установить бюст Иосифу Сталину в Чите в честь 75-летия победы в Великой Отечественной войне и 140-летия со дня его рождения. Совет по вопросам истории и культуры эту инициативу <u>отклонил</u>. КПРФ <u>начала</u> сбор подписей за постановку памятника, аргументируя свою позицию некими рассекреченными историческими документами, опровергающими обвинения в адрес Сталина.

«В данном случае это совершеннейшая авантюра. Она не продумана ни с политической, ни с эстетической, ни с гражданской точек зрения и может привести к общественному дискомфорту как минимум. При Сталине, как говорят, половина населения сидела, половина охраняла. Поскольку половина сидела, до сих пор эта ситуация отражается на общественном мнении», — считает историк.

По его мнению, памятники нужно устанавливать, когда есть народный консенсус: «У нас сейчас компартия интересы народа, мягко выражаясь, в полной мере не отражает, в силу этого такого рода катаклизмы случаются. А после будут возмущения, подключится полиция, прокуратура — очередной раскол начнётся. Вот какие могут быть последствия у необдуманных действий».

Константинов также поставил под сомнения аргумент коммунистов о якобы рассекреченных документах, которые опровергают обвинения в адрес Сталина: «Документы рассекреченные есть, но ничего принципиально нового с точки зрения отношения к Сталину там не выявляется. [...] Его имя никогда из истории не уйдёт, но вопрос о постановке памятников как минимум несвоевременный. А если попросту сказать, не нужно будировать общественное мнение и изображать из себя знатоков истории. Это относится к штабам местных отделений КПРФ».

Футболисты «Читы» научат играть в футбол студентов ЗабГУ

Игроки футбольного клуба «Чита» проведут пресс-конференцию, мастер-класс и занятия для студентов Забайкальского государственного университета, сообщили ИА «Чита.Ру» 6 октября в пресс-службе читинского клуба.

Пресс-конференция с голкипером забайкальской команды Русланом Юнусовым, защитниками Святославом Шабановым, Дмитрием Осиповым и полузащитником Владимиром Марковым пройдёт 7 октября в 10.30.

Мастер-класс от защитника Сергея Короткова, нападающего Игоря Бугаенко и полузащитника Виктора Уана состоится 8 октября в 16.00. В субботу 13 октября с 9.00 защитник Дмитрий Ращупкин, нападающий Илья Анциферов и полузащитник Игорь Потапов проведут занятие со всеми желающими.

https://www.chita.ru/news/136327/

08:11. 08 ОКТЯБРЯ 2019

Талантливых спортсменок набирают в сборную ЗабГУ по футболу

Сборная Забайкальского государственного университета по мини-футболу объявила набор девушек в команду, сообщается 7 октября в группе спортивного клуба ЗабГУ «ВКонтакте».

Девушки, претендующие на попадание в команду, должны ответственно относиться к тренировкам и желать достигать результатов. Приветствуется опыт игры.

Набор ведётся до 20 октября. Количество мест ограничено.

Забинфо

http://zabinfo.ru/modules.php?op=modload&name=News&file=article&sid=156327 08 Окт, 2019

Всероссийский экономический диктант напишут в ЗабГУ

Общероссийская образовательная акция «Всероссийский экономический диктант» пройдет по всей России 9 октября. В Чите одна из площадок будет располагаться в Забайкальском госуниверситете.

Как сообщили в пресс-службе министерства образования края, тема экономического диктанта 2019 года - «Сильная экономика – процветающая Россия». Основные вопросы диктанта разрабатывались методической комиссией во главе с вице-президентом вольного экономического общества России, научным руководителем финансового университета при правительстве РФ Дмитрием Сорокиным. Тематика тестирования сосредоточена на текущих экономических процессах, практических вопросах экономической жизни, с которыми мы регулярно сталкиваемся, на экономической истории страны.

Согласно полученной информации, впервые всероссийский экономический диктант прошел в 2017 году. В 2018 году акция проводилась в 83 субъектах Российской Федерации почти на 1300 площадках, а также за рубежом – в Таджикистане, Молдавии и Монголии. В 2018 году количество участников составило более 98 тысяч человек, что почти в два раза превысило показатели 2017 года.

В пресс-службе отметили, что принять участие в общероссийской образовательной акции читинцы смогут в большом зале заседаний Ученого совета ЗабГУ (ул. Александро-Заводская, 30) в 10:00. Предварительная регистрация участников начнется в 9:30.

Как уточнили в ведомстве, все площадки акции можно найти на сайте Диктанта https://www.diktant.org. Там же 9 октября с 12:00 до полуночи можно написать диктант онлайн. Регистрация уже открыта.

http://zabinfo.ru/modules.php?op=modload&name=News&file=article&sid=156345 09 Окт, 2019 Всероссийский фестиваль науки «NAUKA 0+» пройдёт в Чите 22 октября

22 октября в Чите для всех желающих откроет двери Всероссийский фестиваль науки «NAUKA 0+».

Как сообщили в пресс-службе губернатора края, в текущем году Забайкалье получило статус центральной региональной площадки фестиваля.

Согласно полученной информации, фестиваль науки — это крупнейший научно-популярный просветительский проект в области науки и технологий, который призван рассказать о научных достижениях понятно, наглядно и интересно. Забайкальский край присоединился к фестивальному движению в 2014 году.

В пресс-службе отметили, что «Система открытий» – главная тема Фестиваля в Забайкалье в этом году. Она связана с Международным годом Периодической таблицы химических элементов Дмитрия Ивановича Менделеева. В программе предстоящего Фестиваля более 180 мероприятий. Основными площадками для их проведения станут Забайкальская краевая филармония и ЗабГУ. Интерактивная выставка «Система открытий» по различным направлениям, золотой лекторий (научно-популярные лекции ученых из Москвы), научное шоу профессора Звездунова (город Красноярск) и молекулярный бар пройдут в филармонии, а в вузе гости мероприятия смогут посетить профориентационный трек, где различные науки и образовательные организации будут представлены в самом интересном свете.

Как уточнили в ведомстве, участников Фестиваля ждут интересные лекции, показы ярких научных фильмов, увлекательные мастер-классы, выставки, открытие кванториума, дискуссионные площадки, путешествие по звездному небу, вечерняя развлекательная программа в Точке кипения и другие занимательные мероприятия, которые подарят каждому гостю уникальную возможность прикоснуться к науке. Подробнее с программой можно ознакомиться в официальной группе Фестиваля во «Вконтакте»: https://vk.com/chita_festivalnauki.

Заб.ру

<u>https://zab.ru/news/120291_otdelenie_centra_po_izucheniyu_rossijsko_kitajskogo_dialoga_otkroyu</u>
t_v_chite
13:59, 4 октября

Отделение центра по изучению российско-китайского диалога откроют в Чите

Научно-исследовательский центр по изучению российско-китайского диалога создадут в 2020 году на базе Забайкальского госуниверситета (ЗабГУ). Его отделения откроются в Чите, а также трех вузах КНР, сообщило *TACC*.

- Научно-исследовательский центр «Российско-китайский диалог в региональном и глобальном пространстве» начнет работу в 2020 году одновременно в ЗабГУ и трех китайских вузах - это Шэньянский технологический институт, Хэйлунцзянский институт иностранных языков и Шаньдунский институт технологии и бизнеса. Соглашение об этом утверждено сегодня, - сказал собеседник агентства.

Планируется, что ежегодно в одном из вузов будут проводить российско-китайский симпозиум. Первое мероприятие такого формата «Россия - Китай: диалог в условиях глобализации» проходит в Чите 4 октября, доклады представили ученые из России, Китая, Казахстана и Камеруна.

https://zab.ru/news/120345_nedelya_futbolnogo_kluba_chita_projdet_v_odnom_iz_vuzov_zabajkal
ya
19:28, 6 октября

Неделя футбольного клуба «Чита» пройдет в одном из вузов Забайкалья

С 7 октября в Забайкальском госуниверситете начинается неделя профессионального футбола. Об этом ZAB.RU сообщила пресс-служба ФК «Чита».

«В понедельник (7 октября) с 10:30 до 11:30 в здании Историко-филологического факультета (ул. Чкалова, 140) для студентов состоится пресс-конференция с игроками команды Русланом Юнусовым, Святославом Шабановым, Дмитрием Осиповым и Владимиром Марковым», - сообщили в пресс-службе.

Во вторник с 16:00 в зале физкультурно-оздоровительного комплекса (ул. Баргузинская, 43) пройдёт мастер-класс для учащихся от Сергея Короткова, Игоря Бугаенко и Виктора Уана. А в субботу с 9:00 футбольное занятие в том же ФОКе проведут Дмитрий Ращупкин, Илья Анциферов и Игорь Потапов.

Официальный портал Забайкальского края

<u>http://xn--80aaaac8algcbgbck3fl0q.xn--p1ai/news/131988-v-zabaykal-e-proydet-ocherednoy-vserossiyskiy-festival-nauki-nauka-0</u>
8 октября

В Забайкалье пройдет очередной Всероссийский фестиваль науки «NAUKA 0+»

22 октября в Чите для всех желающих откроет двери Всероссийский фестиваль науки «NAUKA 0+». В текущем году Забайкалье получило статус центральной региональной площадки Фестиваля. Мероприятие проводится Забайкальским государственным университетом при поддержке Министерства образования, науки и молодежной политики Забайкальского края.

Фестиваль науки – это крупнейший научно-популярный просветительский проект в области науки и технологий, который призван рассказать о научных достижениях понятно, наглядно и интересно. Забайкальский край присоединился к фестивальному движению в 2014 году.

«Система открытий» — главная тема Фестиваля в Забайкалье в этом году. Она связана с Международным годом Периодической таблицы химических элементов Дмитрия Ивановича Менделеева. В программе предстоящего Фестиваля более 180 мероприятий. Основными площадками для их проведения станут Забайкальская краевая филармония и ЗабГУ. Интерактивная выставка «Система открытий» по различным направлениям, золотой лекторий (научно-популярные лекции ученых из Москвы), научное шоу профессора Звездунова (город Красноярск) и молекулярный бар пройдут в филармонии, а в вузе гости мероприятия смогут посетить профориентационный трек, где различные науки и образовательные организации будут представлены в самом интересном свете.

Участников Фестиваля ждут интересные лекции, показы ярких научных фильмов, увлекательные мастер-классы, выставки, открытие кванториума, дискуссионные площадки, путешествие по звездному небу, вечерняя развлекательная программа в Точке кипения и другие занимательные мероприятия, которые подарят каждому гостю уникальную возможность прикоснуться к науке.

Подробнее с программой можно ознакомиться в официальной группе Фестиваля во «Вконтакте»: https://vk.com/chita_festivalnauki.

http://xn--80aaaac8algcbgbck3fl0q.xn--p1ai/news/131915-sozdanie-nauchnogo-centra-obsudili-na-pervom-rossiysko-kitayskom-simpoziume-v-zabgu 7 октября

Создание научного центра обсудили на первом российско-китайском симпозиуме в ЗабГУ

В Чите прошел первый международный российско-китайский симпозиум «Россия – Китай: диалог в условиях глобализации» в рамках сотрудничества Забайкальского государственного университета с китайскими вузами. По завершению симпозиума между Забайкальским государственным университетом и китайскими вузами подписано соглашения о создании «Международного китайско-российского научно-исследовательского центра», который объединит российские и китайские исследования. Открытие центра планируется одновременно в ЗабГУ и в вузах-партнерах КНР.

Как отметила заместитель председателя оргкомитета симпозиума, профессор кафедры философии ЗабГУ Марина Фомина, открытие центра запланировано на 2020 год.

«Это будет достаточно масштабный проект, аналога которому в России на данный момент нет. В каждом из четырех вузов будет открыто отделение центра, и мы будем работать по единой программе. Деятельность центра будет организована в рамках Шанхайской организации сотрудничества, то есть по ее принципам и критериям»,- сказала она.

Также Марина Николаевна сообщила, что каждый последующий российско-китайский симпозиум, проведение которого планируется сделать ежегодным, будет подводить итоги работы центра, намечать задачи и цели на следующий год и определять темы исследований.

«Работа центра будет организована по нескольким направлениям: экономическому, социально-культурному, в том числе туристическому, политическому и многим другим. Они интересны как для Китая, так и для России. По результатам двухсторонних исследований мы будем давать рекомендации, отражающие китайское и российское видение проблемы. Это позволит находить конструктивные предложения для принятия геополитических решений», – заключила Марина Фомина.

Среди вузов, с которыми Забайкальский государственный университет связывают научные исследования Шэньянский многолетние совместные технологический университет(г.Шэньянь), Шаньдунский институт технологии И бизнеса Янтай). Хэйлунцзянский институт иностранных языков (г.Харбин). Симпозиум прошел при поддержке Российского философского общества, представительства министерства иностранных дел в Чите, Читинского филиала института Дальнего Востока Российской Академии наук. В работе симпозиума также приняли участие представители Луганской народной республики, Казахстана, сотрудничества Камеруна, ученые области исследований российско-китайского взаимодействия, глобальных проблем современности из российских регионов.

В рамках симпозиума прошли секции, круглые столы, открытые лекции. В мероприятии приняли участие более 50 исследователей.

Достигнутые результаты стали возможны благодаря проведению на Дальнем Востоке новой экономической политики, разработанной по поручению президента.

http://xn--80aaaac8algcbgbck3fl0q.xn--p1ai/news/131882-v-zabgu-napishut-vserossiyskiyekonomicheskiy-diktant 7 октября

В ЗабГУ напишут всероссийский экономический диктант

Общероссийская образовательная акция «Всероссийский экономический диктант» пройдет по всей России 9 октября. В Чите одна из площадок будет располагаться в Забайкальском госуниверситете.

Тема экономического диктанта 2019 года «Сильная экономика – процветающая Россия». Основные вопросы диктанта разрабатывались методической комиссией во главе с вицепрезидентом вольного экономического общества России, научным руководителем финансового университета при правительстве РФ Дмитрием Сорокиным. Тематика тестирования сосредоточена на текущих экономических процессах, практических вопросах экономической жизни, с которыми мы регулярно сталкиваемся, на экономической истории страны.

Впервые всероссийский экономический диктант прошел в 2017 году. В 2018 году акция проводилась в 83 субъектах Российской Федерации почти на 1300 площадках, а также за рубежом – в Таджикистане, Молдавии и Монголии. В 2018 году количество участников составило более 98 тысяч человек, что почти в два раза превысило показатели 2017 года.

Принять участие в общероссийской образовательной акции читинцы смогут в большом зале заседаний Ученого совета ЗабГУ (ул. Александро-Заводская, 30) в 10.00 часов. Предварительная регистрация участников начнется в 9.30 часов.

Все площадки акции можно найти на сайте Диктанта https://www.diktant.org. Там же 9 октября с 12:00 часов до полуночи можно написать диктант онлайн. Регистрация уже открыта.

Министерство образования, науки и молодежной политики

http://xn--90anlffn.xn--80aaaac8algcbgbck3fl0q.xn--p1ai/novosti/131997-glavnoe-nauchno-populyarnoe-sobytie-goda-v-zabaykal-skom-krae-provedet-zabgu 8 октября

Главное научно-популярное событие года в Забайкальском крае проведет ЗабГУ

22 октября в Забайкалье для всех желающих откроет двери Всероссийский фестиваль науки «NAUKA 0+». В текущем году наш регион получил статус центральной региональной площадки Фестиваля, главным организатором которой стал Забайкальский госуниверситет.

Фестиваль науки — это крупнейший научно-популярный просветительский проект в области науки и технологий, который призван рассказать о научных достижениях понятно, наглядно и интересно. Забайкальский край присоединился к фестивальному движению в 2014 году.

«Система открытий» – так звучит главная тема Фестиваля в Забайкалье в этом году. Она связана с Международным годом Периодической таблицы химических элементов Дмитрия Ивановича Менделеева.

В программе предстоящего Фестиваля более 180 мероприятий. Основными площадками для их проведения станут Забайкальская краевая филармония и ЗабГУ. Интерактивная выставка «Система открытий» по различным направлениям, золотой лекторий (научно-популярные лекции ученых из Москвы), научное шоу профессора Звездунова (г. Красноярск) и молекулярный бар пройдут в филармонии, а в вузе гости мероприятия смогут посетить профориентационный трек, где различные науки и образовательные организации будут представлены в самом интересном свете.

Участников Фестиваля ждут интересные лекции, показы ярких научных фильмов, увлекательные мастер-классы, выставки, открытие кванториума, дискуссионные площадки, путешествие по звездному небу, вечерняя развлекательная программа в Точке кипения и другие занимательные мероприятия, которые подарят каждому гостю уникальную возможность прикоснуться к науке.

Фестиваль проводится Забайкальским государственным университетом при поддержке ПАО «Норильский никель» и Министерства образования, науки и молодежной политики Забайкальского края.

В ЗабГУ напишут Всероссийский экономический диктант

Общероссийская образовательная акция «Всероссийский экономический диктант» пройдет по всей России 9 октября. В Чите одна из площадок мероприятия будет располагаться в Забайкальском госуниверситете.

Впервые Диктант написали в 2017 году, после чего он стал ежегодным. В 2018 году акция проводилась на 1294 площадках в 83 субъектах РФ, а также за рубежом – в Таджикистане, Молдавии и Монголии. Тогда участие приняло 98 538 человек, что почти в два раза превысило количество участников 2017 года.

В нынешнем году акция пройдет на тему «Сильная экономика – процветающая Россия». Основные вопросы Диктанта-2019 разрабатывались методической комиссией во главе с вицепрезидентом ВЭО России, научным руководителем Финансового университета при Правительстве РФ Дмитрием Сорокиным. Тематика тестирования сосредоточена на текущих экономических процессах, практических вопросах экономической жизни, с которыми мы регулярно сталкиваемся, на экономической истории страны.

Принять участие в акции и написать экономический диктант читинцы смогут в большом зале заседаний Ученого совета ЗабГУ (ул. Александро-Заводская, 30) в 10:00 часов. Предварительная регистрация участников начнется в 9:30 часов.

Все площадки акции можно найти на сайте Диктанта https://www.diktant.org. Там же 9 октября с 12:00 часов до полуночи можно написать диктант онлайн. Регистрация уже открыта.

http://xn--90anlffn.xn--80aaaac8algcbgbck3fl0q.xn--p1ai/novosti/131822-sozdanie-nauchnogo-centra-obsudili-na-pervom-rossiysko-kitayskom-simpoziume-v-zabgu
7 октября

Создание научного центра обсудили на первом российско-китайском симпозиуме в ЗабГУ

4 октября в ЗабГУ состоялось торжественное открытие первого международного российскокитайского симпозиума «Россия — Китай: диалог в условиях глобализации», на котором представители вузов двух стран договорились о создании совместного научно-исследовательского центра.

Идея проведения масштабного международного мероприятия принадлежит Забайкальскому государственному университету и трем китайским вузам — Шэньянскому политехническому институту, Шаньдунскому институту технологии и бизнеса, Хэйлунцзянскому институту иностранных языков. Образовательные учреждения сотрудничают уже не первый год, и данный симпозиум стал новым шагом на пути объединения их научных интересов и исследовательской деятельности.

Главными темами обсуждения на форуме стали фундаментальные направления исследований российско-китайского сотрудничества в пространстве трансграничья, а также проблемы стратегии международного развития в условиях глобализирующегося мирового пространства. Как отмечают ученые из ЗабГУ, вопросы, рассматриваемые на симпозиуме, смогут послужить основой для дальнейшего глубокого исследования рынка труда России и Китая, а также для анализа систем логистики и экономических ресурсов двух стран.

Важность проведения такого мероприятия подчеркивают и представители вузов Китайской Народной Республики. «Российско-китайский симпозиум — отличная платформа для диалога ученых и исследователей наших государств, которую нужно использовать для расширения горизонтов сотрудничества, в частности, в области научного обмена», — поделился мнением заместитель директора Шэньянского технологического института Ли Вэнго.

Главным же результатом форума, по словам организаторов, стали переговоры по созданию Международного российско-китайского научно-исследовательского центра «Российско-китайский диалог в региональном и глобальном пространстве», которые прошли 3 октября. Как рассказала Марина Фомина, заместитель председателя Оргкомитета симпозиума, профессор кафедры философии ЗабГУ, открытие центра запланировано на 2020 год: «Это будет достаточно масштабный проект, аналога которому

в России на данный момент нет. В каждом из четырех вузов будет открыто отделение центра, и мы будем работать по единой программе. Деятельность центра будет организована в рамках Шанхайской организации сотрудничества, то есть по ее принципам и критериям».

Также Марина Николаевна сообщила, что каждый последующий российско-китайский симпозиум, проведение которого планируется сделать ежегодным, будет подводить итоги работы центра, намечать задачи и цели на следующий год и определять темы исследований. «Работа центра будет организована по нескольким направлениям: экономическому, социально-культурному, в том числе туристическому, политическому и многим другим. Они интересны как для Китая, так и для России. По результатам двухсторонних исследований мы будем давать рекомендации, отражающие китайское и российское видение проблемы. Это позволит находить конструктивные предложения для принятия геополитических решений», — заключила Марина Фомина.

Стоит отметить, что участниками симпозиума стали не только представители ЗабГУ и институтов из КНР. Свои доклады на конференцию прислали ведущие ученые из МГИМО, Института философии РАН, Института Дальнего Востока РАН и РАНХиГС. Организаторы надеются, что симпозиум получит дальнейшее развитие, и к участию в нем будут привлечены другие вузы России и КНР.

Visit Chita

http://www.visitchita.ru/ru/news/kultura/v-chite-sostoyalis-XXIII-innokentievskie-chteniya-na-temu-klassika-v-teatre-vozmojnosti-i-predeli-in.html 09.10.2019

В Чите состоялись XXIII Иннокентиевские чтения на тему «Классика в театре: «Возможности и пределы интерпретации»

7 октября 2019 года в Центральной городской библиотеке им. А.П. Чехова состоялись 23-е Иннокентиевские чтения на тему «Классика в театре: «Возможности и пределы интерпретации», приуроченные к Году театра в России.

За круглым столом собрались представители духовенства, педагоги и студенты ЗабГУ. Гостями Иннокентиевских чтений стали Гадомский Николай Николаевич художественный руководитель Забайкальского краевого драматического театра, Рябова Екатерина Петровна заслуженная артистка РФ, Терехин Алексей актер драматического театра, Сыроватка Николай Васильевич режиссер-постановщик, Горковенко Андрей Евгеньевич доцент кафедры литературы ЗабГУ, Поветкин Александр Сергеевич главный режиссер Забайкальского краевого театра кукол «Тридевятое царство», Калиновский Сергей актер, отец Павел. Модератором 23-х Иннокентиевских чтений выступила доктор культурологии, профессор кафедры литературы ЗабГУ Камедина Людмила Васильевна.

К рассмотрению предлагались вопросы в трех действиях: 1. Драматическое; 2. Музыкальное; 3. Кукольное. Выступали критики и фанаты о постановках пьесы А.С. Грибоедова «Горе от ума», пьесы «Дубровский», спектакль «Соловей и роза» по сказке О.Уальда.

Байкал Daily

https://www.baikal-daily.ru/news/16/374989/

07.10.2019 19:45

Китайско-российский научно-исследовательский центра появится в Чите

В Чите прошёл первый международный российско-китайский симпозиум «Россия – Китай: диалог в условиях глобализации». По завершению симпозиума между Забайкальским государственным университетом, Шэньянским технологическим университетом (г. Шэньян), Шаньдунским институтом технологии и бизнеса (г. Янтай) и Хэйлунцзянским институтом иностранных языков (г. Харбин) подписано соглашения о создании «Международного китайскороссийского научно-исследовательского центра», который объединит исследования двух стран. Открытие центра планируется одновременно в Чите и трёх городах КНР.

Как отметила заместитель председателя оргкомитета симпозиума, профессор кафедры философии ЗабГУ Марина Фомина, открытие центра запланировано на 2020 год. По её словам, это будет достаточно масштабный проект, аналога которому в России на данный момент нет. В каждом из четырёх вузов будет открыто отделение центра, которое будет работать по единой программе. Деятельность центра будет организована в рамках Шанхайской организации сотрудничества, то есть по её принципам и критериям.

Также она сообщила, что каждый последующий российско-китайский симпозиум, проведение которого планируется сделать ежегодным, будет подводить итоги работы центра, намечать задачи и цели на следующий год и определять темы исследований.

- Работа центра будет организована по нескольким направлениям: экономическому, социально-культурному, в том числе туристическому, политическому и многим другим. Они интересны как для Китая, так и для России. По результатам двухсторонних исследований мы будем давать рекомендации, отражающие китайское и российское видение проблемы. Это позволит находить конструктивные предложения для принятия геополитических решений, — заключила Марина Фомина.

Симпозиум прошёл при поддержке Российского философского общества, представительства министерства иностранных дел в Чите, Читинского филиала института Дальнего Востока Российской Академии наук. В работе симпозиума также приняли участие представители Луганской народной республики, Казахстана, Камеруна, учёные в области исследований российско-китайского сотрудничества и взаимодействия, глобальных проблем современности из российских регионов.

В рамках симпозиума прошли секции, круглые столы, открытые лекции. В мероприятии приняли участие более 50 исследователей, сообщает пресс-служба правительства Забайкальского края.

Sibnovosti

https://chita.sibnovosti.ru/science/378017-v-chite-ob-yavleno-o-sozdanii-rossiysko-kitayskogo-nauchnogo-tsentra
16:31 7 οκτября 2019

В Чите объявлено о создании российско-китайского научного центра

Забайкальский государственный университет (ЗабГУ) примет участие в создании «Международного китайско-российского научно-исследовательского центра». Соглашение об этом заключено в Чите, сообщает корреспондент Sibnovosti.ru.

Соответствующий документ был подписан после завершения симпозиума «Россия – Китай: диалог в условиях глобализации». В соглашение, помимо ЗабГУ, вошли несколько вузов КНР: Шэньянский технологический университет, Шаньдунский институт технологии и бизнеса, Хэйлунцзянский институт иностранных языков.

«Это будет достаточно масштабный проект, аналога которому в России на данный момент нет. В каждом из четырех вузов будет открыто отделение центра, и мы будем работать по единой программе. Деятельность центра будет организована в рамках Шанхайской организации сотрудничества, то есть по ее принципам и критериям», - процитировал официальный портал Забайкальского края профессора кафедры философии ЗабГУ Марину Фомину.

По ее словам, центр будет заниматься экономическими, социально-культурными и прочими исследованиями. На их основе предполагается давать рекомендации по решению различных проблем. Китайско-российский научно-исследовательский центр начнет работу в 2020 году.

Информационный портал фонда «Русский мир»

https://russkiymir.ru/news/263177/

04.10.2019

Отделения центра по изучению российско-китайского диалога откроют в Чите и трёх вузах КНР

Научно-исследовательский центр по изучению российско-китайского диалога откроется в 2020 году на базе Забайкальского госуниверситета (ЗабГУ), запланировано также создание филиалов в Чите и трёх вузах Китая. По словам авторов проекта, центр будет заниматься изучением истории взаимоотношений двух стран и межгосударственных связей, а также способствовать современному диалогу России и Китая, сообщает ТАСС.

Центр откроется в следующем году в ЗабГУ, Шэньянском технологическом институте, Хэйлунцзянском институте иностранных языков и Шаньдунском институте технологии и бизнеса. Сообщается, что каждый год один из указанных вузов будет принимать форум, направленный на обсуждение вопросов развития российско-китайского диалога.

Первый симпозиум открылся 4 октября в Чите, среди выступающих историки из России, Китая, Казахстана и Камеруна. Темы докладов затрагивают вопросы развития межгосударственных взаимоотношений в условиях глобализации.

В год 70-летия установления дипотношений между Москвой и Пекином в двух странах проходят конференции, выставки, фестивали и другие мероприятия. «Русский мир» сообщал об открытии в МИДе Китая выставки, посвящённой истории взаимоотношений двух стран.

4 OKT, 13:03

Отделения центра по изучению российско-китайского диалога откроют в Чите и трех вузах КНР

Научно-исследовательский центр по изучению российско-китайского диалога создадут в 2020 году на базе Забайкальского госуниверситета (ЗабГУ). Его отделения откроются в Чите, а также трех вузах КНР, сообщили ТАСС в пятницу в пресс-службе ЗабГУ.

"Научно-исследовательский центр "Российско-китайский диалог в региональном и глобальном пространстве" начнет работу в 2020 году одновременно в ЗабГУ и трех китайских вузах - это Шэньянский технологический институт, Хэйлунцзянский институт иностранных языков и Шаньдунский институт технологии и бизнеса. Соглашение об этом утверждено сегодня", - сказал собеседник агентства.

По его словам, работа специалистов центра будет "способствовать как теоретическому обоснованию, так и практической реализации российско-китайского диалога в современном мире".

Планируется, что ежегодно в одном из вузов будут проводить российско-китайский симпозиум. Первое мероприятие такого формата "Россия - Китай: диалог в условиях глобализации" проходит в Чите в пятницу, доклады представили ученые из России, Китая, Казахстана и Камеруна.

Забайкальский государственный университет - крупнейший вуз региона. В нем разным профессиям - от филолога до горного инженера - обучаются около 17 тыс. человек. Университет готовит специалистов для 85% направлений народного хозяйства края. В вузе обучаются около 200 китайских студентов.

НИА «Чита»

http://www.75rus.org/more.php?UID=13681

03.10.2019 10:26

«СурдоЗабFest» прошёл в Чите

В Чите прошёл молодежный слёт инвалидов по слуху «СурдоЗабFest», организованный Забайкальским региональным отделением «Всероссийское общество глухих». Слёт проводился на средства гранта на Всероссийском конкурсе молодёжных проектов федерального агентства по делам молодёжи.

Участие в слёте приняли 60 молодых людей в возрасте от 15 до 30 лет из районов Забайкальского края и Республики Бурятия.

<...> Во время работы круглого стола «Перспективы развития инклюзивного образования в Забайкальском крае», совместно с педагогами и специалистами в области инклюзивного образования участники обсудили вопросы получения средне специального и высшего образования, дальнейшую разработку профессиональных траекторий для школьников и студентов с нарушением слуха.

В рамках слёта состоялись презентация и турнир по адаптированным настольным спортивным играм. Участники проекта играли в новые игры, которых до сегодняшнего дня не было в Забайкальском крае: эластик, настольный боулинг, шафлборд, а также в уже знакомые: жульбак, матрёшка, кульбутто.

Организаторы выражают огромную благодарность волонтерам проекта студенческому социально-педагогическому отряду «Ойкос» и партнерам проекта сотрудникам Забайкальского государственного университета. Отдельная благодарность Татьяне Севера, а также команде сурдопереводчиков — Ивану Шилишпанову, Наталье Бакшеевой, Софье Нижниковой, Наталье Ивановой.

Научная Россия

https://scientificrussia.ru/articles/rossijskie-uchenye-predstavili-novye-dannye-s-raskopokedinstvennogo-izvestnogo-goroda-hunnu 7 октября 2019 г., 18:36

Российские ученые представили новые данные с раскопок единственного известного города хунну

На IV Международном конгрессе средневековой археологии Евразийских степей «Кочевые империи Евразии в свете археологических и междисциплинарных исследований» в Улан-Удэ ученые представили предварительные результаты реализации трехлетнего проекта, посвященного

изучению древних народов и империй Внутренней Азии. В том числе — новые данные с раскопок единственного известного на сегодняшний день города хунну, сообщает издание «Наука в Сибири».

<...> Каждый год реализации проекта проводилось от 12 до 14 археологических и этнографических экспедиций, охватывающих территории Монголии, Бурятии, Забайкальского края и Иркутской области. В исследованиях принимали участие не только бурятские ученые, но и специалисты из Германии (Байройтский университет, Институт истории человечества Общества Макса Планка), Южной Кореи (Университет Кёнхи), Монголии (Институт истории и археологии Академии наук Монголии, Монгольский государственный университет науки и технологий), а также сотрудники Алтайского государственного университета, Забайкальского государственного университета, Института истории, археологии и этнографии народов Дальнего Востока ДВО РАН, Тихоокеанского океанологического института им. В.И. Ильичёва ДВО РАН...

Радио «Сибирь»

- Новость «Российско-китайский симпозиум в ЗабГУ»
- Анонс «Экономический диктант в ЗабГУ»
- Анонс «Фестиваль науки в Забайкальском крае организует ЗабГУ»

«Радио России»

- Новость «Российско-китайский симпозиум в ЗабГУ»
- Анонс «Экономический диктант в ЗабГУ»
- Анонс «Фестиваль науки в Забайкальском крае организует ЗабГУ»

Радио «Маяк»

- Новость «Российско-китайский симпозиум в ЗабГУ»
- Анонс «Экономический диктант в ЗабГУ»
- Анонс «Фестиваль науки в Забайкальском крае организует ЗабГУ»

Радио «Вести ФМ»

- Новость «Российско-китайский симпозиум в ЗабГУ»
- Анонс «Экономический диктант в ЗабГУ»
- Анонс «Фестиваль науки в Забайкальском крае организует ЗабГУ»

Забайкальский рабочий

http://xn--80aacb0akh2bp7e.xn--p1ai/news/media/2019/10/8/v-zabajkale-projdet-vserossijskij-festival-nauki-nauka-0/ 08.10.2019 14:57

В Забайкалье пройдет Всероссийский фестиваль науки «NAUKA 0+»

22 октября в Чите для всех желающих откроет двери Всероссийский фестиваль науки «NAUKA 0+». В текущем году Забайкалье получило статус центральной региональной площадки Фестиваля.

По информации официального портала Забайкальского края, мероприятие проводится Забайкальским государственным университетом при поддержке Министерства образования, науки и молодежной политики Забайкальского края.

Фестиваль науки – это крупнейший научно-популярный просветительский проект в области науки и технологий, который призван рассказать о научных достижениях понятно, наглядно и интересно. Забайкальский край присоединился к фестивальному движению в 2014 году.

«Система открытий» – главная тема Фестиваля в Забайкалье в этом году. Она связана с Международным годом Периодической таблицы химических элементов Дмитрия Ивановича Менделеева. В программе предстоящего Фестиваля более 180 мероприятий. Основными площадками для их проведения станут Забайкальская краевая филармония и ЗабГУ.

Интерактивная выставка «Система открытий» по различным направлениям, золотой лекторий (научно-популярные лекции ученых из Москвы), научное шоу профессора Звездунова (город Красноярск) и молекулярный бар пройдут в филармонии, а в вузе гости мероприятия смогут посетить профориентационный трек, где различные науки и образовательные организации будут представлены в самом интересном свете.

Участников Фестиваля ждут интересные лекции, показы ярких научных фильмов, увлекательные мастер-классы, выставки, открытие кванториума, дискуссионные площадки, путешествие по звездному небу, вечерняя развлекательная программа в Точке кипения и другие занимательные мероприятия, которые подарят каждому гостю уникальную возможность прикоснуться к науке.

«Забайкальский рабочий» № 195 от 9 октября 2019 года

«Проект, которому нет аналогов»

Материал о результатах первого российско-китайского симпозиума, проходившего в ЗабГУ.

«Забайкальский рабочий» № 196 от 10 октября 2019 года

«Студенты против коррупции»

Новость о конкурсе краевой прокуратуры для студентов вузов Читы, в том числе ЗабГУ.

«Нужны футболистки»

Объявление о наборе в женскую сборную ЗабГУ по мини-футболу.

«Чита спортивная» № 19 от 7 октября 2019 года

«Продолжая славную спортивную традицию»

Материал о традиционной легкоатлетической эстафете памяти Алексея Грабаря, которую проводит ЗабГУ.

«Отвечая на вызовы времени»

Статья к юбилею факультета физической культуры и спорта ЗабГУ, в которой рассказывается о кафедрах факультета.

«Панорама»

Новость о неделе футбольного клуба «Чита» в ЗабГУ.

«Эффект» № 41 от 8 октября 2019 года

«Состоялся российско-китайский симпозиум»

Заметка о проходившем в ЗабГУ международном симпозиуме.

«Прошел молодежный слет инвалидов по слуху»

Материал о фестивале «СурдоЗабFest», организаторы которого выражают благодарность з помощь в проведении волонтерам студенческого отряда «Ойкос» ЗабГУ и сотрудникам РЦИО ЗабГУ.

«АиФ – Забайкалье» № 41 от 9 – 15 октября 2019 года

«Хищники наступают»

Ситуацию с выходом медведей к населенным пунктам Забайкалья комментирует профессор ЗабГУ Олег Корсун.

«Читинское обозрение» № 41 от 9 октября 2019 года

«Первый вуз Забайкалья»

Материал о государственном институте народного образования, предке нынешнего ЗабГУ.

«Говорите по-русски»

Совместный проект «ЧО» и кафедры русского языка и методики его преподавания факультета филологии и массовых коммуникаций ЗабГУ. Автор публикации — кандидат филологических наук, доцент кафедры русского языка и методики его преподавания ЗабГУ Анастасия Иванова.

Рассылки по внешним СМИ:

- 4 октября «Российско-китайский симпозиум в ЗабГУ» (Новость)
- 7 октября «Экономический диктант в ЗабГУ» (Анонс)
- 8 октября «Фестиваль науки в Забайкальском крае организует ЗабГУ» (Анонс)

Работа Медиакластера ЗабГУ:

- 3 октября сюжет «Смотр спасательных отрядов»
- 3 октября сюжет «В ЗабГУ прошла эстафета А.М. Грабаря»
- 4 октября съемки видеосюжета «Международный симпозиум»
- 4 октября съемки видеосюжета о концерте ко Дню учителя
- 5 октября сюжет «Вокальный проект «Две звезды»
- 5 октября съемки видеосюжета и работа медиакластера по презентации себя на фестивале «Энергия жизни»
 - 7 октября съемки видеосюжета «Иннокентиевские чтения»
 - 8 октября сюжет «Энергия жизни»
 - 9 октября съемки сюжета «Экономический диктант»
 - 9 октября сюжет «Иннокентиевские чтения»
 - 10 октября сюжет «Школа актива 2019»